
5-)    'Paçayı kurtarmış.' sözüne aşagıdakilerden 
hangisi açıklayıcı bir örnektir?
A) Yaptıklarından dolayı pişman olmuş.
B) iyi bir arkadaşlık kurmuşlar.
C) Köpeklerin saldırısından kurtulmuş.

6-)   “Hiç ders çalışmadı, çünkü ………” Bu cümle, 
aşağıdakilerden hangisiyle tamamlanırsa yanlış 
olur?
A) çok hastaydı.
B) çok iyiydi.             
C) çok yorulmuştu.

Yaşlı ve kurnaz bir tilki varmış. Bu tilki, tavuğu
bol bir yere yerleşmiş. Ne kadar tavuk gördüyse
hepsini yemiş.

Hep böyle sürüp gidecek değil ya... Sonunda,
bir gün tuzağa düşmüş. Şansı yardım etmiş, paçayı
kurtarmış.

Ama kuyruğu da tuzakta sıkışıp kalmış.
Çektikçe sonunda kopuvermiş. 
 
Aşağıdaki ilk beş soruyu metne göre cevaplayınız.

KURNAZ TİLKİ

1-)   Kurnaz tilki nereye yerleşmiş? 
A) Hayvanat bahçesine

7-)   “Balıklar” kelimesi için aşağıda yazılan 
bilgilerden hangisi doğrudur?
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A) Hayvanat bahçesine
B) Köyün yakınındaki bir yere
C) Tavukların bol olduğu yere

bilgilerden hangisi doğrudur?
A) Çoğul isimdir.
B) Tekil isimdir.
C) Özel isimdir.

3-)   Tilkinin kuyruğuna ne olmuş?
A) Aslan koparmış.  
B) Tuzağa sıkışmış. 
C) Köpekler ısırmış.

9-)   Aşağıdakilerden hangisi bir cümledir?
A) Annem kardeşim      
B) Sabah erken kalktım  
C) Dün pazara   

4-)   Tilki tuzaktan nasıl kurtulmuş?
A) Avcı gelip kurtarmış.
B) Fare tuzağı kemirip koparmış.
C) Şansı yardım etmiş.

10-)   “dökerler – ağaçlar – yapraklarını - 
sonbaharda” kelimeleriyle kurallı cümle yaparsak o 
cümle aşağıdakilerden hangisi olur?
A) Ağaçlar yapraklarını döker sonbaharda.

2-)   Okuduğunuz masala göre aşağıdakilerden 
hangisi tilkinin bir özelliği değildir?
A) Sevimli olması   
B) Kurnaz olması
C) Yaşlı olması

8-)   “Bu gazete pazar günleri ek olarak dergi 
veriyor.” cümlesinde eş sesli sözcükler hangileridir?
A) gazete – dergi     
B) pazar – ek      
C) günler – var

C) Şansı yardım etmiş. A) Ağaçlar yapraklarını döker sonbaharda.
B) Ağaçlar sonbaharda döker yapraklarını.
C) Ağaçlar yapraklarını sonbaharda döker.



11-)   “ Öğretmenimin tüm sorularına yanıt verdim.”
Cümlesindeki sözcüklerle anlamdaşları eşleştirilmiştir. 
Hangisi yanlıştır?
A) tüm-bütün
B) verdim - vermedim
C) yanıt - cevap

16-)   Hangi seçenekte bir adın biçimi belirtilmiştir?
A) Mavi dolap
B) Kare masa
C) Sessis adam

12-)   Zıt anlamlısı “zarar” olan sözcük hangisidir?
A) ziyan
B) yarar  
C) ucuz

17-)   “Esin: Önceleri bisiklete binmekten korkardım. 
…………” Esin, konuşmasını nasıl devam ederse, 
korkusunu yendiğini anlarız?
A) Hala bu korkum devam ediyor.
B) Artık o günler çok geride kaldı.
C) Bu durumda bir değişilik olmadı.

13-)   Aşağıdaki cümlelerin hangisinde sesteş (eş 
sesli) bir kelime vardır?
A)  Tiyatroda yüz kişi vardı.    
B)  Öğleden sonra buluşacağız.
C)  Bu ders çok zor.

18-)   “Oynaşarak – gitti – kuzular” Kelime-leriyle 
düzgün bir cümle kurulursa, en sonda hangi sözcük 
yer alır? 
A) oynaşarak
B) kuzular
C) gitti

20-)   Hangi cümlede sebep – sonuç ilişkisi yoktur?
A) Bahar geldiği için ağaçlar çiçek açtı.                                      
B) Hava soğuk olduğu için dışarı çıkmadı.
C) Akşam erken uyudu.

14-)   Aşağıdaki cümlelerin hangisinde özel isimlerin 
yazılışıyla ilgili bir yanlışlık yapılmıştır?
A) Babam, yarın Bursa’ya gidecek.
B) Türkiyenin başkenti, Ankara’dır.
C) Berrin’in giydiği kıyafet güzelmiş.

19-)   Aşağıdaki cümlelerden hangisinde farklı 
düşünmeye yönlendiren bir ifade kullanılmıştır?
A) Ormandaki yangını söndürmek için itfaiye çok 
çalıştı.
B) Arabayı çok hızlı kullanıyor.
C) Bize gelecekti ama kardeşi hastalandığı için 
gelemedi.

15-)   “Odun” sözcüğünün çoğulu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) odunu           
B) oduncu           
C) odunlar

C) gitti

 
Sınıf Öğretmeni 

Okuma metinlerini en az 3 kere dikkatlice okuyunuz. Soruları, metni iyice okuyup anladıktan sonra cevaplayınız. 
Başarılar dilerim..                                                                                                                                                                                                                  


